

خبر

بازار خودرو در جست‌وجوی

خریدار

روند ریزشی قیمت خودرو در بازار آزاد نزدیک به ۱ ماه قبل آغاز شد و همچنان ادامه دارد. در معاملات یک هفته اخیر قیمت بسیاری از اتومبیل‌های داخلی کاهش چشم‌گیری را به ثبت رساندند.

به گزارش ایراسین، قیمت خودرو در بازار آزاد از نیمه فروردین ۱۳۰۴ برمار نزول قرار گرفت و اکنون آخرین استعلام از بازار آزاد نشان می‌دهد با وجود گذشت نزدیک به یک‌ماه همچنان قیمت خودرو در حال کاهش است. این ریزش قیمت از بازار خودروهای صفر کیلومتر به بازار خودروهای کارکرده رسید و همچنان ادامه دارد. فعالان بازار خودرو معتقدند کاهش شدید تقاضا و رکود در معاملات یکی از دلایل افت قیمت خودرو در هفته‌های اخیر است. یکی از نمایندگانداران خیابان حکیم نظامی دراین باره به خبرنگار ایراسین گفت: بسیاری خریداران معتقدند قیمت خودرو بیش از این کاهش پیدا می‌کند، بنابراین تقاضا را کاهش داده‌اند.

دنا پلاس توربو اتوماتیک با کاهش ۱۳ میلیونی و پژو ۲۰۷ پانورما با کاهش ۱۷ میلیونی بیشترین ریزش قیمت‌ها در طول یک هفته گذشته را به ثبت رسانده‌اند. به طور کلی ریزش قیمت در خودروهایی با قیمت بالاتر از ۱ میلیارد تومان به مراتب بالاتر از سایر خودروهای داخلی بود اگرچه قیمت‌ری را با افزایش ۶۰ میلیونی به ۱ میلیارد و ۶۱۰ میلیون تومان رسید. کراس‌اور یرا قیمت بالایی در بازار خودرو ندارد و عرضه آن محدود است. در سطح قیمتی کمتر از یک میلیارد تومان به جز چند خودروی خاص قیمت سایر محصولات کاهش پیدا کرد. قیمت شاهین GI۱ نزدیک به ۱۹ میلیون تومان ریخت. قیمت پژو ۲۰۷ دنده‌ای پانورما و تارا دسئی ۷۱ نیز به ترتیب ۱۷ میلیون و ۱۵ میلیون تومان کاهش یافت.

محصولات سایپا با قیمتی کمتر از ۶۰۰ میلیون تومان نیز از قافله ریزش قیمت‌ها جا نمانند ولی افت قیمت این اتومبیل‌ها کمتر از ۱۰ میلیون تومان بود. با وجود این کاهش قیمت تقاضا برای خودرو صفر کیلومتر در بازار پایین ارزیابی می‌شود. بسیاری از فروشندگان گزارش می‌دهند که ماه‌هاست در تلاش برای فروش خودروی خود هستند.

امضای قراردادهای تجاری و سرمایه‌گذاری با آفریقا در ۴ بخش

دبیر اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا گفت: با پایان سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا، قراردادهای تجاری و سرمایه‌گذاری بین تِجار خارجی و فعالان اقتصادی کشور در بخش‌های معدن، کشاورزی، پتروشیمی و تجهیزات پزشکی به اضا رسید.

به گزارش ایمنآ، سید مهدی حسینی دبیر سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا اظهار کرد: تِجار آفریقای با بدست بر این ارزفتند؛ ارزیابی‌ها نشان می‌دهد تِجار و بازرگانان خارجی با دستی پر ایران را ترک کردند و فعالان اقتصادی کشور نیز از برگزاری چنین همایش بزرگ بین‌المللی به خوبی بهره‌مند شدند.

او افزود: شاخص اصلی این دوره از اجلاس، تمرکز بر انجام فعالیت‌های صنعتی و خرّوجی محور بود که این رویکرد منجر به تسهیل امور و انسجام‌بخشی برنامه‌ها رضایت مدعوین و کسب دستاوردهای قابل توجه شد.

دبیر اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا عنوان کرد: سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا در حالی به کار خود پایان داد که طی این چند روز شاهد اتفاقات بسیار خوبی در عرصه‌های مختلف چون انعقاد قراردادهای تجاری و سرمایه‌گذاری بین تِجار خارجی و فعالان اقتصادی کشور در بخش‌های معدن، کشاورزی، پتروشیمی و تجهیزات پزشکی بودیم.

حسینی اظهار کرد: ارزیابی‌ها نشان می‌دهد اغلب تِجار و بازرگانان خارجی با دستی پر ایران را ترک کردند و فعالان اقتصادی کشور نیز از برگزاری چنین همایش بزرگ بین‌المللی به خوبی بهره‌مند شدند.

او با بیان اینکه در ۲ دوره گذشته برگزاری اجلاس ایران و آفریقا به‌طور معمول فعالیت‌ها به‌صورت عمومی و با حضور همه شرکت‌ها از بخش‌های مختلف اقتصادی برگزار می‌شد، گفت: تفاوت دوره سوم با اجلاس‌های گذشته، تخصصی بودن آن بود، چراکه از ابتدا سعی شد تنها حضور فعالان اقتصادی در ۴ بخش مهم اقتصادی یعنی صنایع نفت و پتروشیمی، معدن، کشاورزی و تجهیزات پزشکی صورت گیرد و هیئت‌های خارجی نیز بر مبنای تخصص صورت گیرد و تجربه همین بخش‌ها دعوت شدند. این رویکرد موجب شد تا اجلاس سال جاری علاوهبر اینکه تخصصی باشد

خرّوجی محور بودن آن نیز مد نظر قرار گیرد. حسینی در ادامه تصریح کرد: از آنجا که هر چهار محور یادشده بخش‌های اقتصادی دارای یک بازنوعریف، پیوست کاری و تفاهم بودند، بنابراین شیوه برگزاری اجلاس سوم همکاری‌های ایران و آفریقا، خرّوجی قابل توجهی را در پی داشت که جزئیات آن را به‌موقع و طی روزهای آینده شفاف به مردم اطلاع‌رسانی خواهیم کرد.

دبیر سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا با بیان اینکه این دوره قسمتی کردن برگزاری اجلاس، توجه بر تمرکززدایی از تهران و هدایت هیئت‌های تجاری آفریقای از پایتخت به اصفهان، اقدامات شاخصی بود که در دوره سوم اجلاس مورد توجه قرار گرفت، اظهار کرد: پس از حضور مهمانان تجاری در تهران و انجام بازدیدها و رایزنی‌های اقتصادی، هیئت‌های تجاری را ابتدا بر مبنای تخصص، تجربه و علاقه‌ای که به بخش‌های مورد نظر داشتند به ۱۵ گروه تقسیم و برای بازدید از دستاوردها و توانمندی‌های ایران با پرواز به اصفهان منتقل کردیم. این رویکرد خیلی خوب جواب داد؛ زیرا گروه‌ها به‌صورت مشخص از مراکز بازدید کردند که در حیطه تخصص و کارایی آن‌ها بود و با شرکای تجاری خود در این زمینه وارد مذاکره و انعقاد تفاهم‌نامه و قرارداد شدند.

یکشنبه ۱۴ اردیبهشت ۱۴۰۴ **سال بیست و یکم** ■ **شماره ۵۱۶۴**

اقتصاد

سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا؛ قدرت‌نمایی اصفهان در میزبانی رویدادهای بین‌المللی

شروع فصل گرم رابطه ایران و آفریقا در اصفهان

اصفهان، میزبان یکی از بزرگ‌ترین هیئت‌های تجاری آفریقایی در تاریخ همکاری‌های دو طرف



ظرفیت‌های اقتصادی و صنعتی کشور داشت.

۴ امضای تفاهم‌نامه میان اتاق بازرگانی اصفهان و ۶ کشور آفریقای

همچنین روز نخست این رویداد در اصفهان با میزبانی اتاق بازرگانی اصفهان از رؤسا و نمایندگان اتاق‌های بازرگانی کشورهای آفریقای در یک نشست تخصصی به پایان رسید در این نشست اتاق‌های بازرگانی به‌عنوان نمایندگان بخش خصوصی کشورشان در زمینه گسترش تعاملات و تجارت‌های اقتصادی گفتگو کردند

و هر دو طرف به معرفی ظرفیت‌های اقتصادی پرداختند. حاصل این جلسه‌امضای تفاهم‌نامه همکاری میان اتاق بازرگانی اصفهان با اتاق‌های بازرگانی شش کشور آفریقای شامل غنا، سائوتومه و پرنسیپ، نیجریه، اوگاندا، زیمبابوه و گابن بود که زمینه‌ساز ارتباط منسجم‌تر بین اصفهان و کشورهای حوزه آفریقا در آینده خواهد بود. این تفاهم‌نامه شامل سه محور اساسی بود که بر اساس آن مقرر شد اتاق‌های بازرگانی ایران و آفریقا همکاری‌های خود را گسترش دهند، همچنین اتاق‌های بازرگانی دو طرفه، رفتاری را به عنوان نماینده رابط برای تسهیل امور معرفی کنند و در نهایت اتاق‌های بازرگانی آفریقا نیازهای ضروری وارداتی و فرصت‌های تجاری کشورایشان را در اتاق‌های بازرگانی ایران معرفی کنند.

۴ جلسات تخصصی رودررو؛ بی‌سابقه در سطح

تعاملات اقتصادی ایران و آفریقا

پس از آشنایی هیئت آفریقای با توانمندی‌های اقتصادی اصفهان، ۱۱ اردیبهشت روز برگزاری جلسات رودررو و تخصصی B۲B میان شرکتهای خصوصی اصفهان و اعضای هیئت تجاری آفریقای بود.

بیش از ۵۰۰ نفر از نمایندگان شرکتهای خصوصی برای شرکت در این جلسات ثبت‌نام کرده بودند که در کنار ۲۰۰ عضو هیئت آفریقای، مجموع شرکت‌کنندگان را به بیش از ۷۰۰ نفر رساند. این جلسات که یکی از ویژگی‌های متمایز این اجلاس به شمار می‌آید، کاملاً هدفمند و تخصصی برگزار شد. شرکت‌کنندگان براساس حوزه فعالیت خود به چهار گروه تخصصی شامل صنعت، کشاورزی و مواد غذایی، ساختمان، معدن و گردشگری و سلامت دستبندی شدند تا فرصت مذاکره مستقیم و تبادل اطلاعات تجاری فراهم شود. این رویکرد نوین در برگزاری جلسات تجاری، زمان و کیفیت مذاکرات را بهبود بخشید و ارتباطات تجاری مؤثرتری را میان فعالان اقتصادی ایران و آفریقا رقم زد.

۴ اختتامیه باشکوه در سالن همایش‌های بین‌المللی اصفهان

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۰۶۲۹۳۷۵۰

خبر

نصف آب پشت سد زاینده‌رود

رسوب است

انباشت حجم بالایی از رسوبات در مخزن سد زاینده‌رود، ظرفیت ذخیره این سد حیاتی را به میزان ۵۰ درصد کاهش داده است. به گزارش فارس، گزارش‌های تازه حاکی از آن است که تجمع رسوبات در پشت سد زاینده‌رود به بحرانی خاموش در مدیریت منابع آبی مرکز کشور تبدیل شده است؛ بحرانی که اگر چنانچه‌دستی فوری نشود، چشم‌انداز تأمین آب شرب و کشاورزی در منطقه را به خطر خواهد انداخت. براساس اعلام شرکت آب منطقه‌ای اصفهان، رسوبات انباشته در پشت سد زاینده‌رود باعث شده است بخشی قابل‌توجه از ظرفیت مؤثر ذخیره این سازه حیاتی از دست برود. محمد آزاد، مدیر انجمن خیران آبخیزداری کشور می‌گوید: بر اساس مطالعات انجام شده در اثر عدم انجام عملیات آبخیزداری سالانه ۵ میلیون مترمکعب رسوب وارد سد زاینده‌رود می‌شود. به طور مثال اگر در حال حاضر بیان می‌شود که ۲۰۰ میلیون مترمکعب آب پشت سد زاینده‌رود موجود است، بدون شک می‌توان گفت ۱۰۰ میلیون مترمکعب آن را رسوبات تشکیل می‌دهد. باتوجهبه حجم کل مخزن سد زاینده‌رود، این میزان رسوب می‌تواند تأثیر قابل‌توجهی بر ظرفیت ذخیره‌سازی آب داشته باشد. این تجمع رسوبات نه‌تنها ظرفیت ذخیره‌سازی آب را کاهش می‌دهد، بلکه می‌تواند عملکرد درجه‌ها و تجهیزات نیروگاه سد را نیز تحت‌تأثیر قرار دهد. باتوجهبه اهمیت موضوع، اجرای اقدامات

مدیریتی مانند آبخیزداری و کنترل فرسایش در بالادست سد می‌تواند به کاهش ورود رسوبات به مخزن کمک کند. بر اساس اطلاعات موجود، هزینه تخلیه رسوبات پشت سد زاینده‌رود به طور دقیق اعلام نشده است. پیش‌تر، مدیر دفتر تأسیسات آبی شرکت آب منطقه‌ای اصفهان اظهار داشته بود که سوسپنذیای مخزن سد زاینده‌رود به دلیل شرایط خاص آن امکان‌پذیر نیست. در صورت رسیدن رسوبات به سنه سد، اقدام به رهاسازی آب از درجه‌های تحتانی می‌شود تا از تجمع بیشتر رسوبات جلوگیری شود. برای مقایسه در سد ذکر که با مشکل رسوب‌گذاری مواجه است، هزینه برداشت هر مترمکعب رسوب حدود ۵ دلار برآورد شده است. باتوجهبه این نرخ، لایروبی نیمی از رسوبات مخزن سد در حدود ۱۵ میلیارد دلار هزینه دارد. باتوجهبه این ارقام، سدهای مانند زاینده‌رود، نیازمند سرمایه‌گذاری بسیار بالا و فناوری‌های پیشرفته است. از این‌رو، تمرکز بر اقدامات پیشگامی می‌توان نتیجه گرفت که تخلیه رسوبات از مخازن سدها، به‌ویژه سدهای مانند زاینده‌رود، نیازمند سرمایه‌گذاری بسیار بالا و فناوری‌های پیشرفته است. از این‌رو، تمرکز بر اقدامات پیشگامی می‌تواند راهکار مؤثرتری برای کاهش ورود رسوبات به مخازن باشد. سد زاینده‌رود که در سال ۱۳۴۹ به بهره‌برداری رسید، به‌عنوان اصلی‌ترین منبع تأمین آب استان‌های مرکزی ایران شناخته می‌شود. طبق داده‌های رسمی، این سد سالانه به طور متوسط حدود ۱۵ میلیون مترمکعب رسوب دریافت می‌کند. کارشناس

معتقدند روند فعلی در صورت تداوم، در افاق ۱۴۱۰ ظرفیت سد را به کمتر از نصف میزان اولیه کاهش خواهد داد. سد زاینده‌رود در فاصله ۱۱۰ کیلومتری غرب اصفهان در شهرستان چاکنان احداث شده است. این سد دارای حجم مخزن، ۱۳۷۰ میلیون مترمکعب با حجم مفید ۱۰۹۰ میلیون مترمکعب و دریاچه‌ای با مساحت ۵۴ کیلومترمربع است. سد زاینده‌رود باهدف تولید سیلاب‌های فصلی تنظیم آب کشاورزی مورد نیاز، ۱۰۰ هزار هکتار از اراضی کشاورزی پایین دست ساخته شده است. متخصصان منابع آب تأکید دارند نشت سد زاینده‌رود نیازمند اقدامات فوری نظیر اجرای پروژه‌های گسترده آبخیزداری در بالادست، احیای پوشش گیاهی، تسریع عملیات لایروبی و تعمیر شیوه‌های کشاورزی سنتی است. در غیر این صورت، سد در افاق ۱۴۱۰ با کاهش بیش از نیمی از ظرفیت مؤثر خود روبرو خواهد شد. وضعیت کنونی تأمین آب شرب شهرهای بزرگ و صنایع حیاتی را در معرض تهدید قرار می‌دهد. کارشناسان منابع آب راهکارهایی همچون اجرای پروژه‌های آبخیزداری، احیای پوشش گیاهی در بالادست، افزایش لایروبی سالانه و تعمیر الگوهای کسنت در حوضه آبریز را برای مقابله با این بحران پیشنهاد می‌کنند. بااین‌حال، نوابغ‌انداز کافی و ضعف هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی، چالش‌های اصلی پیش روی این طرح‌ها به شمار می‌رود.

قاره آفریقا فرصت بی‌نظیر برای توسعه اقتصادی و معادن

رئیس اتاق بازرگانی اصفهان گفت: قاره آفریقا فرصت بی‌نظیری برای توسعه اقتصادی و معادن دارد. ما شاهد حضور نمایندگان از ۳۸ کشور در سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقا بودیم و با پنج تن از روسای اتاق‌های توافقی‌نامه امضا کردیم. امیر کشانی در گفتگو با ایراسین در مورد سومین اجلاس همکاری‌های اقتصادی ایران و آفریقا اظهار کرد: قاره آفریقا فرصت بی‌نظیری برای توسعه اقتصادی دارد و اکنون رشد اقتصادی در کشورهای آفریقای از وضعیت مطلوبی برخوردار است. همچنین معادن بی‌نظیری در این کشور قرار دارد که ما نباید این فرصت مناسب را از دست دهیم. کشانی ادامه داد: اگرچه ما در سال‌های نه چندان دور، شریک اول تجاری آفریقا بودیم ولی این فرصت را طی سال‌های گذشته از دست دادیم. با این حال برگزاری سومین اجلاس همکاری‌های اقتصادی ایران و آفریقا می‌تواند نتایج خوبی برای ما داشته باشد. شرایط اقتصادی کشورهای تبادلات مالی به دنبال داشته باشد و با آسانسار به برگزاری جلسات متعددی پیرامون همکاری‌های اقتصادی ایران و آفریقا توضیح داد: ما شاهد حضور نمایندگان از ۳۸ کشور در این اجلاس بودیم و با پنج تن از روسای اتاق‌های توافقی‌نامه امضا کردیم. همچنین فرصت برگزاری جلساتی با ۳۰۰ شرکت ما فراهم شد. از سوی دیگر مهمانان و تِجار آفریقای از بازدیدهای صورت گرفت به ویژه در حوزه کشاورزی استقبال کردند. از این رو فرصت خوبی فراهم شد تا تِجار ما و تِجار آفریقای کنارهم بنشینند و تبادل اقتصادی داشته باشند. بدون شک این یک آغاز است. کشانی اظهار کرد: تعداد قابل‌توجهی جلسات تا این اجلاس برگزار شد و با پنج تن از روسای اتاق‌های بازرگانی توافقی‌نامه امضا کردیم. با این حال آمار دقیق از تعداد این توافقات هنوز منتشر نشده است.

۴ اخراج مستاجر برای فرار از قانون

گودرزی با اشاره به مشکلات قانونی که ضمانت اجرا ندارند، گفت: بند یک قانونی برای حمایت از مستاجر این است که اگر موجر بیش از مبلغ مصوبه، اجاره را افزایش دهد مستاجر امکان دارد کند اما به این اشاره نکرده که موجران برای فرار از این بند قانونی اقدام به اخراج مستاجر می‌کند.

او با اشاره به تسهیلات در نظر گرفته شده برای دهک‌های پایین درآمدی اظهار کرد: کل دریافتی کسانی که تحت پوشش سازمان‌های حمایتی مانند کمیته امداد و بهزیستی به اقساط تعیین شده نیست و وجود این تبلیغ تسهیلات، ۴۰۰ میلیون تومانی که معمولاً پرداخت نمی‌شوند، پیامدی جز آشفته‌گی بازار ندارند. کارشناس مسکن یکی از مشکلات بسته‌حمایتی در پراخت نشدن به جامعه هدف دانست و عنوان کرد:

جامعه هدف این واهما به‌طور معمول نمی‌توانند آن‌را دریافت کنند و حتی توان پرداخت اقساط سنگین آن را ندارند البته سود تسهیلات فرضی الحسنه اعلام شده اما با توجه به اینکه بانک‌ها وام ۳۳ درصدی نیز پرداخت نمی‌کنند و مجموع پرداختی آنها به نهضت ملی مسکن و قانون جهش تولید مسکن در نهایت به دو درصد رسید چگونه دولت می‌تواند بانک‌ها را وادار کند که وام دو یا چهار درصدی پرداخت کنند؟

او اعلام می‌کند که با پر شد منافع مستأجران دانست و خاطرنشان کرد: امیدوار بودیم یکی از چالش‌های اصلی مسکن در این بسته گنجانده و حل شود اما دیدیم که از جمیع مشکلات حاد جامعه مستاجری طفره رفته شده است.



۴ بازاری با مناسبات رایج نادرست

گودرزی با اشاره به قانون ساماندهی زمین، مسکن و اجاره

خاطر نشان کرد: بر اساس این قانون دولت باید نسبت به تعیین قیمت منطقی اقدام کند ولی می‌بینیم که در عمل این اتفاق نمی‌افتد قیمت‌ها رها شده و بی‌ضابطه تعیین می‌شوند از سوی دیگر مناسبات نادرستی در بین بازار رایج است از جمله اینکه رهن در بیشتر کشورها به عنوان وجه ضمانت و التزام، یک تا سه برابر اجاره او عرضه این بسته را نوعی شانه خالی کردن دولت از حل مشکلات مستأجران بیان کرد و ادامه داد: نیاز کنونی این قشر تنظیم‌گری و خطامشی‌گذاری از سوی دولت بود زیرا کمبود در حوزه مسکن نادریم مشکل اینجاست که بازار مسکن به حال خود رها شده و قانون‌گذاری، نظارت و کنترل انجام نمی‌شود.

بالا و پایین تورم طبقاتی در ۶ سال اخیر

یک سید مشخص شامل کالاهای خوراکی، غیر خوراکی و خدمات استفاده می‌کنند. هر یک از اقلام موجود در این سبد دارای وزن یکسان و ثابت است. قیمت این سبد در سال پایه برابر با ۱۰۰ در نظر گرفته می‌شود و سپس تغییرات قیمت ماهانه بر اساس این مقدار محاسبه می‌شود تا تورم به دست آید. تورم دهک‌های اول، پنجم و دهم در اوایل ۹۸ نزدیک به ۳۰ درصد بوده و در اواخر سال ۱۴۰۲، یعنی بعد از ۶ سال نزدیک به ۳۰ درصد محاسبه شده است. با این‌حال در این مدت تورم سالانه این سه دهک نوسانات زیادی را تجربه کرده است. البته این نوسانات هر کدام دلایل خاص خود را داشته‌اند. به طور مثال شیوع ویروس کرونا در اواخر ۹۸، یکی از این موارد است. در اثر وقوع پاندمی و محدودت‌های ناشی از آن آب‌سبها و زیان‌های زیادی به فعالیت‌های اقتصادی وارد شد. تورم و افزایش قیمت همه کالاها و به‌ویژه کالاهای غیر خوراکی و خدماتی از جمله این موارد است. این اقلام برخلاف خوراکی‌ها متاثر از سیاست‌های یارانه‌ای دولت نیز نشدنند. از همین‌رو چون دهک‌های بالاتر اهمیت بیشتری به اقلام غیر خوراکی و خدمات می‌دهند در نتیجه تورم بالاتری نسبت به دهک‌های پایین‌تر متحمل شدند.

در اردیبهشت سال ۱۴۰۱ بعد از اجرای سیاست جراحی اقتصادی توسط دولت سیزدهم و حذف ارز ۲۲۰۰ تومانی مجدداً تورم برای همه گروه‌ها افزایش یافت. به دلیل این که هدف از اختصاص ارز

چرا در برخی بازه‌های زمانی طبقات فقیرتر تورم بالاتری را متحمل می‌شوند؟ و چرا در مواقع دیگر خلاف این اتفاق به وقوع می‌پیوندد؟ به گزارش اکوایزن، بررسی‌ها نشان می‌دهد اینکه کدام گروه از مردم تورم بیشتر یا کمتری نسبت به گروه‌های دیگر تجربه می‌کنند در یک مورد نهفته است و آن سبد مصرفی نام دارد. در واقع اگر گروهی اهمیت بیشتری به خوراکی‌ها بدهد و تورم از ناحیه خوراکی‌ها باشد احتمالاً تورم بالاتری را به طور نسبی تحمل خواهد کرد. از طرف دیگر اگر سبد مصرفی یک گروه اهمیت بیشتری به غیر خوراکی و خدمات بدهد محتمل است که وقتی تورم بیشتر از ناحیه غیر خوراکی‌ها و خدمات باشد تحت فشار تومی بیشتری قرار بگیرد. آمارها حاکی از این امر است که تورم دهک دهم که ثروتمندترین گروه جامعه محسوب می‌شوند در دوران کرونا بالاتر از تورم دهک‌های اول و پنجم محاسبه شده است. از طرف دیگر در مقابل هزینه‌ها با مقاری بیش‌برآوردی همراه هستند، معیار قرار دادن هزینه می‌تواند نمارک بهتری برای این محاسبات باشد. برای محاسبه تغییر قیمت هزینه سبد مصرف خانوارها در دهک باید به شاخص قیمت سبد مصرف در دهک‌ها رجوع کرد. شاخص قیمت مصرف‌کننده (CPI) نشان‌دهنده قیمت کالاها و خدمات موجود در سبد مصرف خانوارهاست. مرکز آمار این شاخص را با سال پایه ۱۴۰۰ محاسبه می‌کند. در این روش، فرض می‌شود که خانوارها از

دهک‌های هزینه‌ها به گروه‌بندی‌های آماری از خانوارها بر